

**РАЗВИТИЕ ПРЕДМЕТА АНАЛИЗА
ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

студент гр. 101041-14 Сомов Н.С.

Научный руководитель – канд. экон. наук, доцент Виногородов Г.Г.

Обратив внимание на историю становления и развития анализа хозяйственной деятельности (АХД) как науки нужно иметь в виду разработку теоретических вопросов науки и их практическое использование. Первые специальные книги по АХД появились в начале XX в. и были посвящены анализу баланса и имели явно методическую направленность. Их можно принять за точку отсчёта развития АХД. В 30-е гг. курс АХД был введён в программы вузов СССР под названием “Основы анализа хозяйственной деятельности”. Появились первые учебники и пособия по АХД. Их авторами были Н.Р. Вейцман, С.К. Татур, М.И. Баканов и др. Именно в 30-е гг. произошло становление АХД как науки. В экономической литературе предлагаются различные определения предмета АХД. Исследования, проведенные по данному вопросу, показывают, что можно выделить несколько групп определений, признающих предметом “анализ хозяйственной деятельности”. Это говорит о том, что пока не выработано определение самого предмета, что, в свою очередь, мешает дальнейшему развитию теории АХД. Изучив учебные материалы можно сделать выводы. Во-первых, определить границы АХД: ими является микроуровень, т.е. предприятия и их структурные подразделения любых форм собственности. Во-вторых, дать определение предмета АХД. Под предметом теории экономического анализа хозяйственной деятельности понимается область научных познаний, изучающая свойства, особенности и методы АХД объектов хозяйствования, складывающиеся под воздействием объективных и субъективных факторов, и находящая свое отражение в системе экономической информации. И, в-третьих, можно определить основные подотрасли знаний экономического АХД. По мнению специалистов, такими подотраслями знаний являются: теория анализа хозяйственной деятельности; АХД предприятий, организаций производственных объединений и т. п.